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   古丈县2022年秋季九年级期末质量监测
数学参考答案

一、选择题（本大题共10小题，每小题4分，共40分）
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二、填空题（本大题共8小题，每小题4分，共32分）
11．  （50+2x）（80+2x）﹣50×80＝[image: 菁优网-jyeoo]×50×80（不唯一）      12． [image: 菁优网-jyeoo]π 	
13．（x+4）2=19    

14. 3       15．    16．19        17.30%    18． ①②④　  .
三、解答题（本大题共7小题，共78分）
19．（本题满分8分）解略：（1）x1＝0，x2＝﹣3；（2）x1＝﹣[image: 菁优网-jyeoo]，x2＝1．
20.（本题满分8分）解：（1）50、36；
（2）B对应人数为50﹣（5+30+5）＝10（人）（图略），（3）[image: 菁优网-jyeoo]．
21.（本题满分10分）解略：（1）实数m的取值范围为m＞[image: 菁优网-jyeoo]．
（2）当m＝2时，原方程为x2﹣4x+1＝0，
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]∴x1+x2＝4，x1x2＝1，∴x[image: 菁优网-jyeoo]+x[image: 菁优网-jyeoo]＝（x1+x2）2﹣2x1x2＝42﹣2×1＝14.
22.（本题满分10分）解：连接OC，如图，∵CD⊥AB，∴CE＝DE，
∵EB＝18，AE＝2，∴AB＝20，OC＝OA＝10，∴OE＝8，
在Rt△OCE中，CE＝[image: 菁优网-jyeoo]＝6，∴CD＝2CE＝12．
23.（本题满分12分）证明：连接OD，
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]∵AC＝CD，∴∠A＝∠ADC．∵OB＝OD，∴∠B＝∠BDO．
∵∠ACB＝90°，∴∠A+∠B＝90°．∴∠ADC+∠BDO＝90°．
∴∠ODC＝180°﹣（∠ADC+∠BDO）＝90°．
又∵OD是⊙O的半径，∴CD是⊙O的切线．
（2）解：∵CD＝AC，∴CD＝4，设半径为x，则OC＝x+2，在直角三角形ODC中，
OC2＝OD2+CD2，即（x+2）2＝x2+42，∴x＝3．∴半径的长为3．
24.（本题满分14分）解：（1）由题意得出：
w＝（x﹣20）•y＝（x﹣20）（﹣2x+80）＝﹣2x2+120x﹣1600，
故w与x的函数关系式为：w＝﹣2x2+120x﹣1600（        ）；
（2）w＝﹣2x2+120x﹣1600＝﹣2（x﹣30）2+200，
∵﹣2＜0，∴当x＝30时，w有最大值．w最大值为200．
答：该产品销售价定为每千克30元时，每天销售利润最大，最大销售利润200元．
（3）当w＝150时，可得方程﹣2（x﹣30）2+200＝150．解得 x1＝25，x2＝35．
∵35＞30，∴x2＝35不符合题意，应舍去．
答：该农户想要每天获得150元的销售利润，销售价应定为每千克25元．
25.（本题满分16分）（1）在y＝x2﹣2x﹣3中，令y＝0，得x2﹣2x﹣3＝0，
解得：x1＝﹣1，x2＝3，∴A（﹣1，0），B（3，0），
∵直线y＝x+m经过点A（﹣1，0），∴0＝﹣1+m，解得：m＝1，
∴直线AC的解析式为y＝x+1，联立方程组，得[image: 菁优网-jyeoo]，
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]解得：[image: 菁优网-jyeoo]，[image: 菁优网-jyeoo]，∴C（4，5）；
（2）如图1，设点P（n，n2﹣2n﹣3），则点E（n，n+1），
∴PE＝n+1﹣（n2﹣2n﹣3）＝﹣n2+3n+4＝﹣（n﹣[image: 菁优网-jyeoo]）2+[image: 菁优网-jyeoo]，∵﹣1＜0，
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]∴当n＝[image: 菁优网-jyeoo]时，PE取得最大值[image: 菁优网-jyeoo]，此时，P（[image: 菁优网-jyeoo]，[image: 菁优网-jyeoo]）；
（3）∵y＝x2﹣2x﹣3＝（x﹣1）2﹣4，
∴抛物线顶点为M（1，﹣4），
如图2，点A、B、M、N为顶点的四边形是平行四边形时，设N（m，n），分三种情况：
①BM为对角线时，AN的中点与BM的中点重合，
∴[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]，[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]，解得：m＝5，n＝﹣4，∴N1（5，﹣4），
②AM为对角线时，BN的中点与AM的中点重合，
∴[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]，[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]，解得：m＝﹣3，n＝﹣4，∴N2（﹣3，﹣4），
③AB为对角线时，MN的中点与AB的中点重合，∴[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]，[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]，
解得：m＝1，n＝4，∴N3（1，4），
综上所述，点N的坐标为：N1（5，﹣4），N2（﹣3，﹣4），N3（1，4）．
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